

B/PNL/8 /09.03.2020



Parlamentul României

Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 414 10 70 fax: (021) 414 10 72 e-mail: pnl@cdep.ro

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

INTERPELARE

NR 2645B/10.03.2020

Adresată: **Domnului Ministru al Afacerilor Interne, Marcel Ion Vela**

De către: **Deputat Daniel Gheorghe, grupul parlamentar al PNL, Circumscripția electorală nr. 25 – Ilfov.**

Obiectul interpelării: **Obligativitatea introducerii noilor cărți de identitate cu cip.**

Domnule ministru,

Obligativitatea introducerii noilor cărți de identitate cu cip a stârnit numeroase nemulțumiri, pe care le consider pertinente și prin prezenta cer să se explice și rezolve mai multe puncte.

România este obligată să emită documente electronice de identitate, începând din luna august al anului viitor întrucât se dorește alinearea la regulamentul european, astfel de documente fiind implementate în țări precum Germania sau Belgia. Pe lângă sporirea elementelor de securitate, cartea de identitate, de forma unui card va asigura și funcționalitatea cardului de sănătate prin înscrierea în cip a unui certificat digital, emis de către Ministerul Afacerilor interne și care permite titularului să se autentifice în platforma informatică de asigurări de sănătate, indiferent dacă acesta are domiciliu în România sau dacă temporar este stabilit în afara teritoriului țării.

Obligativitatea acestor carduri, care condiționează accesul liber la spațiul Uniunii Europene, întâmpină probleme de etică, de securitate și de credință.

Cel mai grav este accesul la dosarul medical și astfel se încalcă dreptul la intimitate a persoanei, putând fi accesate de Ministerul Administrației și Internelor, a gestionarul documentului precum și relația medic – pacient și confidențialitatea acesteia, încălcându-se clauzele de protejare a datelor personale. Orice medic, conectându-se la rețeaua internă are acces la orice date a pacientului indiferent dacă este propriul lui pacient sau altul.

O altă problemă este cea a înregistrării faciale biometrice, care pe lângă amprentarea a două degete, permite prin sistemele video de supraveghere identificarea și urmărirea oricărui individ de la distanță, încălcându-se drepturile omului și libertatea cetățeanului.

În plus, stocarea datelor personale biometrice este expusă oricând riscurilor majore ca acestea să fie folosite de entități străine împotriva libertății individuale, dovadă fiind diferite manifestații organizate în Germania la scurt timp de la implementarea acestui card, datorită numeroaselor tentative de clonare și fraudare a documentelor.

Domnule ministru, vă cerem astfel să luați act de cele menționate anterior pentru ca siguranța cetățenilor români să nu fie pusă în pericol iar drepturile acestora la confidențialitate și liberă circulație să fie respectate, așa cum este prevăzut în reglementările legislative ale Statului.

Cer răspuns verbal și scris.

Cu stimă,

Daniel Gheorghe

Deputat al Partidului Național Liberal

27 Ianuarie 2020